

# ПЛЕНУМ ЦК КПСС

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. М. С. Горбачев.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества. Под его руководством твердо и последовательно проводились в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанная борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно бороться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. А. А. Громыко. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. М. С. Горбачева.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. М. С. Горбачев. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связь с этим ответственностью.

Тов. М. С. Горбачев заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышение благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

(ТАСС)

## В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко объявить в стране траур 11, 12, 13 марта 1985 года.

2. В момент погребения тела Константина Устиновича Черненко произвести орудийные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

\*\*\*

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР образовали комиссию по организации похорон Константина Устиновича Черненко под председательством тов. Горбачева М. С.

Постановлено похоронить К. У. Черненко на Красной площади.

От комиссии по организации похорон Константина Устиновича Черненко

Комиссия сообщает, что похороны Константина Устиновича Черненко состоятся в среду, 13 марта, в 13 часов на Красной площади.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 49 (8953)

Среда, 13 марта 1985 года

Цена 3 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожака и партнога пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

На международной арене усилия партии концентрировались на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому

этапу социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма.

КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всеобщего ускорения научно-технического прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни присущий социализму принцип социальной справедливости, неотступно проводиться одобренная и поддержанная трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества, будет развивать социалистическую демократию.

Партия считала и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делали и делают все возможное и необходимое для укрепления социалистического содружества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и настойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны. Советский Союз неизменно выступал и выступает за конструктивный диалог, за практические меры, ведущие к снижению международной напряженности, к установлению атмосферы доверия, сотрудничества и взаимопонимания между всеми народами и государствами.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государства получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей социалистической Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемерное сплочение сил международного коммунистического и рабочего движения.

Цели партии ясны и ясны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие труда. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю свою жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

# В ПЕРЕДИНОВЫЕ ДЕЛА

С ПЕРВОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Как уже сообщалось, 5 марта состоялась первая сессия Сланцевского городского Совета народных депутатов (девятнадцатого созыва). На сессии избран исполнительный комитет городского Совета, образованы четырнадцать постоянных комиссий Совета, четыре территориальные и три производственные депутатские группы, городской комитет народного контроля. Сессия утвердила заведующих отделами и начальников управлений исполнкома, совет агропромышленного объединения, образовала при исполнкоме горсовета комиссию администрации, наблюдалительную, по делам несовершеннолетних и по борьбе с пьянством.

Председателем исполнкома городского Совета народных депутатов избран **А. А. Павлов**, первыми заместителями председателя — **В. Н. Решеткин** и **В. М. Павлов**, заместителями председателя **Т. А. Иванова** и **А. Б. Лавров**, ранее работавший заведующим промышленно-транспортным отделом ГК КПСС, секретарем исполнкома избрана **М. М. Фетисова**, ранее работавшая председателем профкома регенеративного завода. Членами исполнительного комитета избраны также депутаты старший оператор цеха очистки газа завода «Сланцы» **Л. В.**

**Алексеева**, заместитель генерального директора ПО «Родина» по производству **В. А. Антонов**, начальник ПМК-102 **Я. Я. Богданов**, председатель исполнкома Загривского сельского Совета народных депутатов **О. Р. Осипик**, слесарь регенеративного завода **А. В. Петров**, первый секретарь ГК КПСС **Н. В. Смирнов**, директор ЛПО «Ленинградсланец» **Е. А. Сафонов**.

Председателями постоянных комиссий городского Совета утверждены: планово-бюджетной — управляющая Сланцевским отделением Госбанка ССР — **Н. В. Игрунова**, по промышленности — директор комбината «Стройдеталь» **В. П. Шишкин**, по транспорту, дорожному строительству и связи — начальник ДРСУ **Н. А. Федоров**, по строительству и промышленности строительных материалов — председатель исполнкома Пелешского сельского Совета народных депутатов **М. И. Михайлова**, по агропромышленному объединению — директор совхоза «Аврора» **В. П. Акишин**, по торговле и общественному питанию — директор консервного завода **С. А. Загорулько**, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — директор хлебокомбината **Г. А. Тишкин**, по

культуре — контролер ОТК филиала ЛПШО «Маяк» **Н. Н. Алексеенко**, по делам молодежи — директор школы № 1 **Л. И. Кириченко**, по здравоохранению и социальному обеспечению — врач-педиатр центральной районной больницы **М. В. Васильев**, по народному образованию и профессиональнотехническому обучению — директор СПТУ № 215 **В. И. Иванов**, по социалистической законности и охране общественного порядка — председатель профсоюзного комитета ЛПО «Ленинградсланец» **Н. А. Прудников**, по охране природы — врач санэпидстанции **Г. Н. Волков**, по бытовому обслуживанию — начальник филиала ЛПШО «Маяк» **А. А. Хара**.

Руководителями депутатских групп утверждены: территориальных № 1 — директор регенеративного завода **М. С. Печников**, № 2 — первый секретарь ГК ВЛКСМ **Н. С. Панарин**, № 3 — главный инженер молочного завода **Г. Н. Кухарь**, № 4 — директор горсмештогора **И. А. Кореня**, производственных: шахты «Ленинградская» — электролесарь **Ю. Н. Журавлев**, завода «Сланцы» — старший мастер цеха камерных печей **Р. Г. Горская**, регенеративного завода — инструктор-наладчик **Т. В. Григорьева**.

В состав городского комитета народного контроля вошли **Е. И. Кучеров** — председатель, члены комитета: оператор завода «Сланцы» **Г. С. Дроздова**, главный инженер ПМК-102 **Н. А. Ефимов**, директор торфопредприятия «Дубоемский мох» **Б. Д. Иванов**, редактор газеты «Знамя труда» **В. В. Иванов**, врач санэпидстанции **В. И. Николенко**, второй секретарь ГК ВЛКСМ **А. Н. Подсевалов**, первый заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов **В. Н. Решеткин**, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС **Н. Б. Семенов**, председатель горкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации **Г. М. Шувалова**, главный ветврач ПО «Родина» **Ю. И. Щербаков**.

На сессии городского Совета утвержден состав совета районного агропромышленного объединения, его председателем утвержден первый заместитель председателя горисполкома, начальник районного управления сельского хозяйства **В. М. Павлов**.

На сессии образованы комиссии при исполнкоме городского Совета: администрации (председатель — секретарь горисполкома **М. М. Фетисова**), наблюдательная (председатель — первый заместитель председателя горисполкома **В. М. Павлов**), по делам несовершеннолетних (председатель — заместитель председателя горисполкома **А. Б. Лавров**), по борьбе с пьянством (председатель — **А. Б. Лавров**).

Повысить требования к квартиро-съемщикам за сохранность жилья, санитарно-технических приборов и т. д.

На автотранспорте усиливается контроль за эффективностью работы транспортных средств и расходованием горюче-смазочных материалов.

Словом, путей экономии материальных ресурсов немало. Надо ими воспользоваться. При этом фактором, усложняющим развитие экономики, является сокращение прироста трудовых ресурсов. Надо выявлять внутренние резервы рабочей силы, подчеркнула **Т. А. Иванова**. Один из них — сокращение не производительных потерь рабочего времени.

Претворение в жизнь установленных партии и правительства по интенсификации общественного производства и всемерной экономии материальных, трудовых и денежных ресурсов, сказала в заключение **Т. А. Иванова**, — дело всенародное. Она выразила уверенность, что народные депутаты будут идти в авангарде этой работы и тем самым внесут вклад в достойную встречу XXVII съезда КПСС.

## В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА УЧАСТВОВАЛИ:

председатель постоянной планово-бюджетной комиссии, управляющая отделением Госбанка ССР депутат **Н. В. Игрунова**. Она отметила, в частности, что разработанные на предприятиях и в организациях планы мероприятий по экономии ресурсов в большинстве своем носят формальный характер, не конкретны. Лишь на заводе «Сланцы» и в филиале ЛПШО «Маяк» разработаны условия премирования за экономию и наказания за перерасход. Недостатки в расходовании материальных и трудовых ресурсов, как в зеркале, отражаются на результатах финансовой деятельности.

Недорабатывает, отметила **Н. В. Игрунова**, и межведомственная комиссия по экономии и рациональному использованию ресурсов, созданная при исполнкоме. Следует строже спрашивать с руководителей предприятий и организаций за соблюдение режима экономии;

генеральный директор производственного объединения совхозов «Родина» депутат **Г. Ф.**

**Лахно**. Он сказал, что в 1984 году все совхозы сработали рентабельно, выполнили социальные обязательства по производству государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Есть определенные успехи в деле экономного расходования энергетических ресурсов, сырья, материалов. Однако проблема еще немало. Растут затраты на производство продукции, хорасчет во многом носит формальный характер, что ведет к бесконтрольному расходу запасных частей на ремонт техники и т. д. Над устранением всех этих недостатков и будут работать коллективы совхозов;

**швей-мотористка филиала ЛПШО «Маяк» депутат **Л. Н. Вахнина****. Она говорила о том, что удельный вес материалов в себестоимости швейных изделий очень высок и фактически определяет ее, поэтому повышение эффективности производства, улучшение работы по рациональному использованию материалов является главной задачей коллектива. В текущем году коллектив филиала обязался

два дня отработать на сэкономленном сырье.

**начальник ПМК-102 депутат Я. Я. Богданов**. Он подчеркнул, что капитальное строительство является одной из самых материальноемких отраслей, здесь экономия ресурсов приобретает особое значение, коллектив ПМК-102 в минувшем году справился с установленным заданием по снижению себестоимости строительно-монтажных работ на строящихся объектах. Сэкономлено 17 тонн металла (14 из них — за счет рационализации), 31 тонна цемента, 59 кубометров лесоматериалов и т. д. Значительно уменьшены непроизводительные расходы по всем видам хозяйственной деятельности. Однако система нормирования расхода строительных материалов и ресурсов, особенно в использовании вторичного сырья, не отвечает требованиям дня. Например, план сдачи металломола колеблется по годам от 90 до 110 тонн, а поступление металла для деталей и конструкций составляет 78 — 85 тонн. Есть и внутрен-

ние недоработки в вопросах экономии и бережливости. На 1985 год разрабатываются мероприятия по программе «Интенсификация-90», что позволит использовать достижения научно-технического прогресса в усилении режима экономии, рациональном использовании материальных ресурсов;

**отпарщица-прессовщица цеха химчистки производственного управления бытового обслуживания депутат **А. А. Сашина****. Она говорила о проводимой в управлении работе по рационализации, использованию энергии, газа, автомобильного горючего, дорогостоящих химикатов, а также о тех резервах, которые предстоит привести в действие;

**водитель объединения грузового автотранспорта депутат**

**А. Т. Зверев**. Его выступление посвящалось экономному использованию ресурсов в объединении. На каждого водителя за ведена карточка учета расхода горючего, своевременно проверяется и регулируется топливная аппаратура. 185 водителей участвуют в соревновании за обесценение пробега 350 тысяч километров без капитального ремонта автомобиля и без замены основных узлов и агрегатов. В частности, в бригаде **А. Т. Зверева** благодаря высокому профессиональному мастерству водителей автомобили ежегодно на линии работают на 50 дней больше, чем другие автомобили в объединении.

В текущем году в объединении намечено снизить расход

(Окончание на 4-й стр.)

## ВРУЧЕНИЕ ГРАМОТ

Председатель горисполкома **А. А. Павлов** вручил на сессии Почетную грамоту исполнкома областного Совета народных депутатов начальнику производственного отдела завода «Сланцы» **Н. Ф. Нечаеву** за многолетнюю плодотворную депутатскую деятельность.

# За ленинское отношение к природе!

ВЫПУСК 56

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОХРАНИТЬ ИСТОЧНИКИ НАШЕГО СЫРЬЯ,  
МЫ ДОЛЖНЫ ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ И СОБЛЮДЕНИЯ  
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ПРАВИЛ.

В. И. Ленин.

## ЛЮБИТЕЛЯМ РЫБАЛКИ

На Сланцевский район распространяются действия Правил рыболовства в бассейне Псковского и Чудского озер, утвержденных приказом Министерства речного хозяйства СССР № 194 от 19 июня 1968 года, и Правил рыболовства в рыбохозяйственных водоемах Северо-Западного района РСФСР, утвержденных приказом Министерства рыбного хозяйства СССР № 13 от 13 января 1969 года. Правила рыболовства в бассейне Псковско-Чудского озера распространяют свое действие на Нарвское водохранилище, реку Нарву от истока до плотины ГЭС и Чудское озеро. А правила рыболовства в бассейне Северо-Западного района РСФСР действуют на остальных водоемах Сланцевского района. Все граждане, занимающиеся любительским рыболовством, обязаны строго соблюдать Правила рыболовства, иметь при себе членский билет общества охотников и рыболовов (взносы должны быть уплачены), не нарушать на водоемах общественный порядок, оказывать содействие общественным и государственным инспекторам рыбоохраны в пресечении нарушений и задержании нарушителей, не допускать порчи указателей, щитов и других знаков, установленных на водоемах и их берегах. Нельзя находиться на водоемах в

нетрезвом состоянии. Запрещается выезд на лед водоемов на автотранспорте.

Правила рыболовства разрешают лов рыбы для личного потребления (без продажи) всем трудающимся бесплатно во всех водоемах, за исключением рыбопромышленных участков, заповедников, рыбопитомников и других культурных рыбных хозяйств, а также водоемов, закрепленных за Всероссийским обществом охотников и рыболовов, где рыбалка разрешается по платным путевкам, с соблюдением установленных правил рыболовства. Вылов рыбы на человека на всех водоемах не должен превышать 5 кг за выезд, за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы более пяти килограммов. Нельзя находиться на водоемах или вблизи от них с запрещенными орудиями лова, а также со взрывчатыми и отравляющими веществами.

Запрещается спортивный и любительский лов рыбы в течение всего года у плотин, шлюзов, охраняемых мостов на расстоянии ближе чем 500 метров, в истоке реки Нарва, у Чудского озера, между молами на расстоянии 500 метров в обе стороны от молов. Рыболов имеет право поставить не более 10 донок на одного человека. Запрещается лов сига, нельмы в течение всего года.

Законодательство СССР

предоставляет большие права и возможности гражданам нашей страны по ловле рыбы для личного потребления. Для поддержания рыбных запасов на должном уровне государство осуществляет серьезные меры по их охране и искусенному воспроизводству. В то же время ограничения по спортивному и любительскому рыболовству весьма невелики, но, к сожалению, отдельные граждане эти небольшие ограничения не соблюдают.

Неоднократные рейды инспекции на водоемы Сланцевского района показали, что некоторые рыбаки-любители не знают Правил рыболовства, а многие просто игнорируют их. Только за январь 1985 года работники рыбоохраны задержали 13 нарушителей, которые проявляют в г. Сланцы.

Все нарушители понесли заслуженное наказание согласно закону. Напоминаю, что лица, нарушившие Правила рыболовства, подвергаются в административном порядке штрафу в размере: гражданине — до 50 рублей, должностные лица — до 100 рублей. Ущерб, причиненный незаконным выловом ценных видов рыб, возмещается нарушителем в соответствии с установленными таксами. Например, за одну нельму — 75 рублей, за сига — 10 рублей, независимо от веса и размера выловленной рыбы.

А. БОГДАНОВ,  
участковый инспектор  
Кингисеппской районной  
инспекции рыбоохраны.

Пусть по ночам мороз  
колючий,  
Пусть снег глубок,  
молчит капель,  
Но утверждает солнца лучик:  
Придет весна,  
Придет апрель.  
Фото Ю. Терентьева.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### МЕРЫ БУДУТ ПРИНЯТЫ

Участник Великой Отечественной войны пенсионер П. П. Семенов написал в редакцию о большой запыленности воздуха в районе цементного завода и спрашивал, какие меры на предприятие принимают по предотвращению выбросов пыли в атмосферу.

На это письмо ответил главный инженер цементного завода В. Г. СЕРКОВ. Вот что он сообщил:

«В настоящее время все переделы производства оснащены обеспыливающими установками. 31 января 1985 года принят в эксплуатацию

### ФОКСТЕРЬЕР И ОХОТА

За последние годы в Сланцах (думаю, не только в Сланцах, а повсеместно) развелось очень много фокстерьеров, подобных им помесей или просто дворняжек с наследием крови фоксов. Некоторые держат их для охоты, другие — для охраны жилищ, третьи — как декоративных собак, следя моде. Отметим сразу, фокстерьеры заслуживают внимания. Это лучшие норные собаки с отличным чутьем, с мертвый хваткой зверя, безмерно преданные хозяину, не крупные по размеру, с интересной конституцией (внешним видом), послушные и чистоплотные. Так что любовь к фокстерьерам проявилась не случайно. Они сильнее, настойчивее, а значит, и добычливее такс, тоже интересных собак на коротких ножках, с длинными висячими тонкими ушами, с азартным лаем выгоняющих зверя из норы под выстрел охотника.

Имея фокстерьера или даже таксу, охотник-промысловик значительно увеличивает свою производительность, добывая пушину — мягкое золото в лесах и полях и сдавая ее государству. А сейчас внимание к норным собакам усилилось в связи со значительным повышением цен на пушину. Их стали заводить не только охотники, а и те, кто никогда не занимался охотой и не состоял, да и сейчас не состоит членом охотничьего общества.

Идет такой владелец собаки по лесу, несет в рюкзаке на спине фокстерьера, выискивает норы жилища барсука, лисы, енотовидной собаки. У него нет в кармане ни путевки на охоту, ни лицензии на добыву зверя, ни ружья в руках. Встретишь такого румянецкого, веселенького мужичка в лесу с хитроватой ухмылкой и, бывает, услышишь:

— Посмотрите, что у меня фокс натворил. Енота взял. Мертвого вытащил из норы. Не бросать же!

— Ведь нельзя с собакой в лесу без путевки и лицензии!

— А я не охотник, — сознается он, — я просто гуляю в лесу. У меня и ружья нет. Пес куда-то скрылся, с трудом нашел его у нор. А енот-то уже мертвый был. Не бросать же его!

Этот сыграл под наивного,

безвинного простачка. Между тем многие владельцы фокстерьеров в лесу страшнее волка. У них в рюкзаке не только собака, а и щуп, и лопата, и на проезжей части дороги где-нибудь в сторонке машина с двумя ведущими мостами, да двое — трое здоровенных помощников. Такие не только разрывают нору, а и все многочисленные норные лабиринты. Такой вытащит из них и енотов, и лис, да и барсуков, охраняемых сейчас повсеместно законом, запрещенных к добыче. Такие компании разберут по веточке и хатки ондатры, и бобровые плотины на ручье или реке, передавая все, что может дать пушину. Эти «охотники» с их мобильностью, хорошо экипированные, представляют страшную силу, способную извести все живое, оставить норы мертвыми на долгие годы.

Такие компании добытчиков взять в лес на месте преступления трудно, а дождь в машинах, на вокзалах, в автобусах, просто на выходе из леса в населенные пункты егерями, охотниками, работниками милиции, народными дружинниками почти не осуществляется. От бесконтрольной или браконьерской охоты вся пушнина идет не в заготоктору, а на черный рынок, где, как правило, цены в 1,5 — 2 раза выше государственных. Вот почему сейчас мало встречается неразоренных, нераскопанных нор.

Не удивляйтесь, что у таких браконьеров — охотников с фоксами добычливость во много раз выше. Это потому, что они круглый год ходят по лесу, ведут разведку, привлекают собак часто на беззащитном молодняке, приучают на нем брать зверя смело, без потерь, на веряка в норе или на нарыске.

Фокстерьер — хорошая собака для охотника-промысловика. Фокстерьер — страшная собака в руках браконьера. Надо сделать все необходимое, чтобы они в эти руки не попадали, и строго наказывать тех, кто раскапывает норы, разоряя жилища зверей земли нашей.

И. АВДЕЕВ,  
эксперт-кинолог.

атмосферу и обеспечения эффективной работы пылеулавливающих установок проектной частью института Гипропримент разработан проект модернизации обеспыливания отдельных объектов и узлов перегрузок. Комплекс отдельных мероприятий намечено провести в 1985 году. Выполнение мероприятий позволит уменьшить пылевыброс на 295 тонн в год.

Для стабилизации работы завода также намечен ряд конкретных мероприятий на 1985 год, выполнение которых окажет положительное влияние на сокращение вредных выбросов в атмосферу».

### В. ЩИПУНОВА

Опять, хотя бы на мгновенье,  
В лесное царство заглянуть,  
Набраться сил для  
вдохновенья,  
Душой и телом отдохнуть,  
Послушать музыку лесную,

Природы тайну приоткрыть  
И окунуться в жизнь иную,  
Печали, горести забыть,  
И со своей подружкой  
верной —  
С березкой рядом посидеть,

И с ней мечтою сокровенной  
Мне поделиться бы успеть...  
И вот сижу одна, мечтаю,  
А мысли, точно снегопад,  
Они снежинками порхают —  
С мечтой расстаться  
не велят.

# ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ ДЕЛА

(Начало на 2-й стр.)

горючего на 2,2 процента по отношению к 1984 году и отработать 3 дня на сэкономленном топливе. Депутат подчеркнул, что немалое значение для экономии горючего имеет состояние дорог, а, например, подъезды к местам погрузки цементного завода находятся в неудовлетворительном состоянии;

начальник производственного отдела завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев. Он подробно рассказал о работе по рациональному расходованию сырьевых, материальных и прочих ресурсов на заводе и подчеркнул, что широкое развитие соревнования за экономию во всех трудовых коллективах, умело поставленная воспитательная работа — залог успешного выполнения заданий пятилетки;

председатель городского ко-

митета народного контроля депутат Е. И. Кучеров. Он говорил о том, что горком, группы и посты НК сосредоточили свое внимание на выявлении резервов производства, экономного расходования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, на решительном пресечении бесхозяйственности и расточительства, отметил положительный опыт работы в этом направлении группы народного контроля завода «Сланцы», назвал лиц, привлеченных городским комитетом НК к ответственности за бесхозяйственность, заверил, что народные контролеры внесут свой вклад в успешное завершение заданий 11-й пятилетки.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

## Комсомольско-молодежный кросс

17 марта 1985 года горком ВЛКСМ совместно с комитетом по физической культуре и спорту при Сланцевском горисполкоме и райгоссоветами добровольных спортивных обществ «Труд», «Спартак», «Урожай» проводят комсомольско-молодежный кросс на призы имени Героя Советского Союза М. Д. Баранова.

Комсомольско-молодежный кросс проводится в честь памяти воинов Советской Армии и партизан, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Кросс ставит целью массовое привлечение молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также сдачу норм комплекса ГТО и популяризацию лыжного спорта.

К участию в кроссе допускаются комсомольцы и молодежь не старше 30 лет. Юноши и мужчины померяются силами на дистанции 5 километров, а девушки и женщины — на дистанции 3 километра. Личное первенство будет разыгрываться среди юношей и мужчин, девушек и женщин раздельно. Командные места определяются среди коллективов физкультуры и комсомольских организаций по группам.

К первой группе отнесены коллективы крупных предприятий нашего города. Предприятия, организации и учреждения второй группы разделены на две подгруппы. К первой отнесены предприятия с числом работающих свыше двухсот, а ко второй — предприятия и организации, где работающих до двухсот человек. К третьей группе относятся учебные заведения.

Коллективы физкультуры и комсомольские организации первой и третьей групп выставляют команды не менее 20 человек независимо от пола. Во второй группе первая подгруппа предприятий выставляет коман-

ды не менее 15 человек, а коллективы физкультуры второй подгруппы должны иметь команды не менее 10 человек. За каждого участника, выставленного на кросс сверх установленной нормы, коллективу начисляется по 100 очков.

В соревнованиях могут участвовать мужчины и женщины и старше 30 лет, но среди них разыгрывается лишь личное первенство. Мы приглашаем принять участие в этих соревнованиях и участников Великой Отечественной войны. Среди них разыгрывается личное первенство отдельно как среди мужчин, так и среди женщин.

Победители и призеры в личном первенстве среди юношей и девушек, мужчин и женщин, а также ветеранов войны награждаются призами и грамотами ГК ВЛКСМ и горспорткомитета. Команды — победительницы всех групп также награждаются памятными призами и грамотами ГК ВЛКСМ и горспорткомитета. Команды, занявшие вторые и третьи места в своих группах, награждаются памятными вымпелами и грамотами райгоссоветов ДСО «Труд», «Спартак», «Урожай».

Именные заявки с визой врача следует подавать в спортивкомитет до 14 марта 1985 года. Совещание представителей команд состоится 14 марта 1985 года в 17 часов в помещении горспорткомитета. Коллективы физкультуры и комсомольские организации, не представившие заявок к указанному сроку, к соревнованиям не допускаются.

Комсомольско-молодежный лыжный кросс проводится на стадионе «Химик». Сбор участников 17 марта 1985 года в 9 часов утра. Начало первых стартов в 10 часов.

А. МИХАИЛОВ,  
председатель горспорткомитета.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Исполком Сланцевского городского Совета народных депутатов объявляет, что в соответствии с действующими Правилами будет производиться перерегистрация граждан, состоящих на очереди для получения жилой площади, при горисполкоме.

Для перерегистрации граждане должны явиться в управление жилищно-коммунального хозяйства горисполкома с 1 по 30 апреля 1985 года. Прием ежедневно с 9 до 18 часов.

При себе необходимо иметь справку формы № 9 и справки с места работы на всех совершеннолетних членов семьи.

Граждане, не явившиеся на перерегистрацию без уважительной причины в указанный срок, будут сняты с очереди.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета народных депутатов.

3-1

Редактор В. В. ИВАНОВ

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Петрова Г. Н., Корректор Ершова Г. В.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 марта — «Желтая роза». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Царевич Проша». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 13 марта — «Офицеры». Начало в 17, 19, 21 час. 14 марта — «На асфальте коней пасла». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 марта — «Непобедимый». Начало в 11, 14, 18, 10, 19, 50, 22 часа. Для детей. «Под свист пуль». Начало в 15 часов 30 минут.

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ  
18 марта 1985 года  
в 19 часов

ПРОВОДИТ  
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ  
ДВЕРЕЙ

для родителей, дети которых оканчивают в этом году 8 и 10 классы общеобразовательных школ города.

На встрече гости ознакомятся с правилами и преимуществами поступления в техникум, со специальностями, по которым ведется подготовка молодых специалистов, с учебной базой техникума.

Адрес техникума: г. Сланцы, улица Климчука, дом № 1.

3-1

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД  
«СЛАНЦЫ»

приглашает на работу

АВТОКРАНОВЩИКОВ в транспортный цех,

КРАНОВЩИКА на кран К-161,

МАШИНИСТОВ - ОБХОДЧИКОВ по котельному, турбинному оборудованию и золоудалению в ТЭЦ,

МАШИНИСТОВ технических компрессоров,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту электрооборудования в технологических цехах,

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,

СВАРЩИКОВ, НЯНЬ в детские сады.

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы»: ул. Заводская, дом № 1 или в отдел по труду горисполкома.

2-1

Коллектив совхоза «Сланцевский» глубоко скорбит о трагической смерти КОНСТАНТИНОВА Виктора Генадьевича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Сердечно благодарим администрацию, коллективы участков ШПТ, связи шахты «Ленинградская», друзей, родных, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа и отца Козлова Ивана Астаповича.

Жена, дети.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Петрова Г. Н., Корректор Ершова Г. В.

Валентине Ивановне ВАРЛАМОВОЙ  
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского ДРСУ сердечно поздравляют Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим Вас за долголетний безупречный труд. Желаем крепкого здоровья, успехов в дальнейшей работе.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА

8.00 — «Время». 8.35 — «Долгие версты войны». Художественный фильм. 2-серия.

9.40 — «Творчество юных».

10.10 — «Легкая вода». Художественный фильм. 11.20 —

Новости. 14.30 — Новости.

14.50 — «Сельские горизонты».

15.50 — Концерт. 16.40 —

Новости. 16.45 — «Шахматная

школа». «Уроки мастерства».

17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — «Ленинский

университет миллионов». 18.30 —

«Веселые нотки». 18.45 —

«Сегодня в мире». 19.00 —

«Содружество». Тележурнал.

19.30 — Выступление артистов

19.40 — Актеры театра. 20.00 —

«Советские звезды». Телевидение.

20.30 — Выступление артистов

20.45 — «Спорт, спорт, спорт».

21.00 — «Время». 21.40 — Новости.

21.50 — «Панorama».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА

8.35 — «Эти удивительные руки». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола. Экскурсия в садоводство. 9.30 — Телешкола. Врата культуры. 9.55 — Художественный фильм «Председатель». 2-я серия. 14.25 — Новости. Программа передач. 15.50 — «Места деревенского детства».

16.00 — «Георг Ос и опера».

17.00 — Телешкола. «Теремок».

17.15 — Телешкола. Подросток и право.

17.40 — «От Волги до Дона».

17.50 — «Актуальная камера».

Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера».

19.00 — Редакция экономики.

19.30 — «Круговое движение».

20.00 — «Детский экран».

20.30 — «Актуальная камера».

21.40 — «Смерти никто не искал».

22.30 — Международный шахматный турнир памяти Пауля Кереса.

23.00 — Новости.

### СПТУ № 215

#### объявляет прием

учащихся на 1985/86 учебный год.

#### Училище готовит

с 3-годичным сроком обучения (на базе 8 классов) с получением среднего образования

слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтяной и газовой промышленности с умением выполнять сварочные работы, с получением прав водителя на 3 курсе,

электросварщиков ручной сварки,

электрослесарей для подземных работ (4 года обучения),

швей-мотористок верхней одежды с умением выполнять индивидуальные заказы,

заготовщиц-пошивальщиц верха резиновой обуви, каменщиков.

На базе 10 классов готовят

электромонтажников по силовым установкам и оборудованию,

заготовщиц-пошивальщиц верха резиновой обуви.

Срок обучения 10 месяцев.

Начало занятий 1 сентября.